

新郑市召开2021年度财政工作会议 加强财政资源统筹 推进财政支出标准化

本报讯 3月20日,新郑市财政局召开2021年度工作会议,会议总结2020年全市财政工作,研究部署2021年财政工作,表彰了先进集体和先进个人,签订了2021年度目标责任书。并在全系统启动开展党史学习教育活动、“优化营商环境服务年”活动。新郑市委副书记、市长马宏伟出席会议并对全市财政工作提出要求,动员全市上下进一步坚定信心、强化措施、狠抓落实,扎实推动全市财经工作开好局、起好步。

会上,新郑市财政局党组书记、局长李炎宏总结了2020年度财政工作,安排部署2021年度财政工作。

2020年完成地区生产总值748.6亿元,增长4.6%;一般公共预算收入82.6亿元,其中,税收收入56.9亿元;固定资产投资增长11.6%;社会消费品零售总额304.3亿元;城镇和农村居民人均可支配收入分别达36711元和24819元,经济迅速恢复、稳中向好。全国县域经济基本竞争力百强县(市)排名升至第29位,县域经济发展质量总体评价连年位居全省县(市)首位,被认定为全省第一批践行县域治理“三起来”示范县(市)。

2021年新郑市财政工作坚持稳中求进工作总基调,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,以推动高质量发展为主线,以改革创新为根本动力,以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的,加快建设现代化经济体系,实现经济行稳致远、社会安定和谐,为全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步。积极的财政政策要提质增效、更可持续,着力提高财政政策的精准度和有效性,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务;加大优化支出结构力度,坚持艰苦奋斗、勤俭节约、精打细算,全面落实政府过紧日子要求,着力支持打好“四张牌”,加快补齐民生短板,培育壮大新动能,增强市场主体活力,着力增强人民群众获得感;加强财政资源统筹,推进财政支出标准化,强化预算约束和绩效管理,努力提高财政支出效率;加快建立现代财政制度,推进财政事权与支出责任划分改革,完善转移支付制度,促进区域协调发展;加强地方政府债务管理,积极防范化解地方政府隐性债务风险,促进经济社



会持续健康发展。

会上,马宏伟表示,能否把财政工作做好,事关社会民生、事关发展稳定,也事关“十四五”开局,以及全国一流中小城市建设新机遇和现代化建设新征程。尽管当前工作遇到各种困难、面临各种挑战,但决不能有丝毫松劲和懈怠。他要求财政队伍要有财政服务意识,要有敢于担当的

作为,要有敢于担当的底气,凝心聚力推动财政服务。要提高站位,发挥财政杠杆作用;扣紧目标,激发税收征管力度。夯实持续收入基础,壮大财政总体实力。严格落实收入主体责任,分解收入任务。严格执行市乡财政管理体制,支持乡镇发展税源经济。

记者 杨宜锦 文/图

安徽省安庆市考察团到新郑市 考察调研农业产业化工作

本报讯 3月19日下午,安徽省安庆市考察团一行4人到“国家级农业龙头企业”白象食品股份有限公司和好想你健康食品股份有限公司对新郑市农业产业化工作进行考察调研。

考察团一行首先来到白象食品股份有限公司,白象食品始终坚持“食泽民众、业润社会”的经营理念,专心食品,专注品质,专注“以食为天,创新领先”的人本文化,塑造健康的行业典范,不断刷新面食主张,引领新食界。作为“农业产业化国家重点龙头企业”,白象始终坚持以发展为要务,强化基础管理,实施品牌战略,立足行业、务

实进取、锐意创新,为贯彻执行国家“三农”政策,当仁不让应发挥自身的领军作用,充分发挥产地资源优势,积极带动农户共同发展,同时提升经营管理水平,推动河南乃至全国农业产业化的进一步发展。考察团一行对白象食品股份有限公司的发展模式和未来前景给予了充分的肯定和高度的赞扬,他们一致认为河南自古就是“天下粮仓”,在发展食品工业上具备得天独厚的条件,希望可以借鉴和学习白象公司在创新过程中出现的好经验、好办法和好模式,促进安庆市农业龙头企业创新能力和市场竞争力的全面提升。

随后,考察团来到好想你健康食品股份有限公司,认真参观枣立方博物馆、智能生产车间、加工车间和销售展馆,详细了解企业特色文化、创新理念、产销现状和发展前景,切身感受红枣小镇的生态景观、人文风情、红枣文化和民俗精粹。考察团对新郑市农业产业化工作所取得的成绩给予了充分肯定和高度赞扬,认为新郑市基于自身、勇于实践、敢于创新,产业谋划得当、产业布局合理,推行措施得力,走出了一条符合时效性、立足长远性的“三农”工作之路。

记者 杨宜锦

新郑市消防救援大队 开展消防安全业务培训

本报讯 3月19日,新郑市消防救援大队组织全市300余名乡镇办、新一届村(社区)负责人开展消防安全业务培训,现场发放了《河南省消防安全责任制实施办法》和大队精心印制的消防安全知识宣传手册,新郑市消防救援大队教导员李功勇、大队长黄亚哲参加了培训会。

会议就近年来典型火灾案例进行了分析研判,详细讲解了基层消防工作职责落实、沿街门店九小场所日常监督管理、农村消防水源、道路交通、宣传培训、灭火救援保障等消防工作内容,要求各乡镇办、新一届村(社区)负责人切实增强做好消防工作的责任感、使命感和紧迫感,有效开展火灾隐患自查自纠,严格落实各项消防安全管理制度,全力化解各类火灾隐患风险,有效防范和杜绝各类火灾事故的发生。

会议就如何做好消防工作提出三点建议:一要认真研判当前形势,各乡镇、村、社区紧盯辖区的突出问题、薄弱环节,狠抓各项措施落实,定任务、定措施、定奖惩,做到目标明确、责任到人,坚决做到思想上不松懈,行动上快落实,确保工作取得实效。二是要迅速落实会议精神,各单位要认真履行消防法定职责,认真贯彻《河南省消防安全责任制实施办法》,坚持标本兼治、严抓治标、重抓治本,既要强化措施、集中整治,着力解决突出风险和隐患问题,更要立足长远、规范管理,健全长效工作机制,从根本上提升消防治理水平。三是要全面加强培训教育力度。各单位要积极组织群众居民开展消防安全大培训,达到“人人都会用灭火器”“人人都会疏散逃生”消防基本素质要求,全面提升群众消防安全素质,切实增强全社会抵御火灾能力,有效预防和减少各类火灾事故。

记者 杨宜锦 通讯员 马聪

和庄镇新一届村“两委”干部素能提升培训班开班 发挥好带头人作用 干实事确保“开门红”

本报讯 3月24日上午,新郑市和庄镇离任村干部“荣退仪式”暨新一届村“两委”干部素能提升培训班开班仪式在镇基层党校顺利召开。

荣退仪式上,镇班子成员为6位离任村干部颁发发村情监督员证书。离任村干部代表高建和在发言中表示将继续发挥余热,为家乡发展贡献力量。

开班仪式上,镇党委书记唐永刚、镇党委副书记、镇长马聪锋为16个支部书记颁发学习大礼包。

夕庄村、香坊吴村支部书记代表发言。会上,唐永刚对换届中顺利当选同志们表示祝贺、向退职干部致以谢意的同时强调:“退职是人生必经阶段,但退职不是

人生的终点,而是另一个拐点,希望离退干部退职不退责,离职不离心,发挥余热,为各村发展继续出谋划策、添砖加瓦,用退而不休的执着践行为民服务的初心,充分发挥‘传帮带’作用,辅助新班子把村里建设好、发展好,努力谱写和庄发展新篇章。”

对于新任村干部,他强调,要及时调整工作重心,尽快进入新角色,适应新岗位,尤其是新任村支部书记,更要发挥好带头人作用,迅速打开局面。工作中要增强“四种意识”(进取意识、发展意识、服务意识、团结意识),树立“五个观念”(党的观念、纪律观念、群众观念、法制观念、责任观念)、处理好“五个关系”(公与私的关系、权与利的关系、苦与乐的关系、主与仆

的关系、原则与人情的关系),切实做好农村工作,当好农村干部,确保实现“开门红、全年红”。

最后,马聪锋就办好这次新一届村“两委”干部素能提升培训班提出三点要求:一是沉下身心学有所获。希望大家真正坐下来,静下心来,沉进去,排除干扰,认真学习,积极思考,坐得住、钻得进、学得好。二是带着问题,做到学以致用。结合实际学,多思考,不断提升解决实际问题的能力。三是严守纪律,树立良好形象。以高度的个人自觉和强烈的规矩意识,自觉遵守各项规章制度。高标准、高质量地完成各项学习任务。

记者 杨宜锦

